编辑:张明辉|美编:王丹妮





美拟在旧金山建"慰安妇"像 大阪市政府却写信劝阻

议案预定下月审议 日官员称可能有损美日友好关系

据日本共同社12日晨报道称,美国旧金山市议会预 定下月审议一项议案,明确指出日本上世纪"强征20万 性奴隶",还支持在旧金山树立一座"慰安妇"像或碑,以 纪念历史。作为旧金山的姊妹友好城市,日本大阪市政 府11日向旧金山议会寄送书信,就相关慰安妇像提案 表示担忧。据悉,旧金山市即将召开议会会议,就该提案 进行最终审议。



▲2013年7月30日,"慰安妇"少女像在美国加利福尼亚州 格伦代尔市中央图书馆前的公园正式揭幕

提出议案>>旧金山8名议员支持 预定下月审议

《产经新闻》报道,上月,旧金山市议会11名议员中,华裔议员马兆光和其他7人共同提出这项议案,写明日军在亚洲强征20 万女性作为"性奴隶",同时支持在旧金山树立"慰安妇"像或碑。

议案预定下月审议。首次表决需要全体议员赞成,议案才能通 过。不过,再次表决只需过半赞成票即可,因而议案通过可能性很大。

大阪观点 >> 劝阻美方 称"总批评日本并不公平"

大阪市政府多名官员称,"劝阻信"将在旧金山市议会开始 审议议案前发出。日方在信中称,这项议案将有损友好城市的关 系甚至影响日美国家间的关系。

据悉,大阪市长桥下彻在7月召开的记者会上,曾对大阪向 旧金山寄送书信一事表示:"女性人权受到侵害这是事实,但总 是批评日本这并不公平。

大阪市长桥下彻 2013 年公开发表否认史实的言论,宣称日 军并未强征"慰安妇",而且"慰安妇"制度对维持日军军纪"必 不可少"

他的言论受到旧金山方面的强烈批评。旧金山市长李孟贤 说,桥下的态度让他"失望"和"受到冒犯"。市妇女地位部主管和姊妹城市协会委员埃米莉·村濑敦促桥下立即采取措施,修复 因他的"煽动性言论"引发的损害,并且公开承认强征"慰安妇"造成"巨大人类创伤和严重违反人权"。旧金山市议会当年通过 决议,强烈谴责桥下为日本政府当年强征"慰安妇"辩护,要求他 收回言论。

学者声音 >> 日本正视历史才能前行

国立澳大利亚大学最新一期刊物《东亚论坛》11 日发表日 本京都产业大学国际事务研究所主任和国际政治学教授东乡和 彦的文章《日本必须正视历史才能前行》。文章呼吁日本首相安 倍晋三在发表二战结束70周年讲话时应坚守往届政府的立场, 只有这样日本才能面向未来,继续前行。

东乡在文章中说,安倍过去的言行已在中国、韩国、美国甚至日本国内引起疑虑。因此,如果安倍无法清晰地陈述出村山讲 话的三个关键词,则将被认为他不承认日本对中国的侵略、对朝 鲜半岛的殖民统治造成的苦难。

<< 新闻延伸 >>

大佬发声 >>

日本5名前首相向安倍呛声: 安保法损害国家利益

据日本《朝日新闻》8月12日报道,针对正在 参议院特别委员会审议的安全保障相关法案,5 名日本前首相表明反对立场,并向现任首相安倍 晋三提出建议。

据悉,由51名媒体前辈组成的团体于7月请求中曾根康弘以后的12名健在前首相向安倍首相提 出建议。截至8月11日,该团体得到细川护熙、羽田 孜、村山富市、鸠山由纪夫、菅直人5名前首相的答 复。这5名前首相均在自民党以外的政党成为首相。

5名前首相均对安保法案表示反对。羽田孜说, 宪法第九条是为了不再次犯错而向国际社会约定 的事,他表示坚决反对行使集体自卫权。

细川护熙就修改宪法解释表示,"这说明欠缺对立宪主义的敬畏","(安保法案)损害国家利益"。 村山富市认为,安倍首相忽视民众反对安保法

案的呼声,他无法容忍这种轻视国民的态度。 菅直人批判安倍"比起日本和国民的未来,更

优先考虑外祖父的愿望,这种政治姿态违反立宪主 义",他还要求安倍首相立刻引咎辞职。 鸠山由纪夫要求安倍从"建设走向战争的国

家"转变为"建设走向和平的国家"

▶ 表达愤怒 >>

韩国男子在日本使馆前自焚 要求日为"慰安妇"道歉

据韩联社8月12日报道,韩国时间12日中 午12点40分左右,在首尔钟路区的日本大使馆 前,一位80多岁的韩国男子突然自焚

据悉,12日当天,"韩国慰安妇问题对策协 会"在日本大使馆前举行集会,以纪念即将到来的"世界日本军慰安妇致敬日"(8月14日)。

据韩国警方和消防队方面称,自焚的男子崔 某(81岁)在集会地点附近的三星第一毛织大厦 前的花坛上突然将自己点燃,要求日本为"慰安 妇"道歉。集会现场大概有 1000 余人,当时正在 进行纪念演出。看到火源,观众们纷纷跑去用水 或横幅灭火。据最新消息,崔某已被送医救治, 现没有生命危险。崔某是12日上午从光州赶来 参加纪念活动的。

▶ 各说各的?

安倍本月要访朝? 日韩说法不一样

韩国媒体11日称,日本首相安倍晋三正在考虑 是否8月访问朝鲜。对此,日本政府予以否认。

韩联社电视台援引消息人士的话报道,日本 外务省与朝鲜国防委员会官员7月末在蒙古国 秘密会谈,议题包括日本解除对朝鲜制裁的方 法,继而安倍可能于8月访问平壤并与朝鲜最高 领导人金正恩会谈。

然而,日本媒体注意到,韩方报道没有提及 日朝代表是否讨论了两国间"绑架问题"的进展。 时事社分析,"绑架问题"现阶段没有进展,因而 安倍近期访朝的可能性低。

内阁官房长官菅义伟在例行记者会上表示:"完

文综合新华社、央视、《法制晚报》、《扬子晚报》)

国际时讯>>

马来西亚专家:

马航MH370客机 系漂浮后沉没

据俄罗斯媒体 12 日报道,马来西亚卫星通讯领域 专家扎伊姆·阿卜杜勒·拉赫曼表示,马航 MH370 航班 或曾在南印度洋海面漂浮一段时间后沉没

报道称,这名专家认为:"不久前在法属留尼汪岛 机很有可能是燃料用尽,落于海面,很明显是硬着陆。

扎伊姆·阿卜杜勒·拉赫曼同时提醒道:"如飞机是 从高空坠人印度洋,那么应该已撞成许多不大的碎片。 例如,不久前德翼航空公司客机坠毁时碎片长度不超 过 30 厘米, 而找到的马航波音客机的襟副翼长度约为 2米。

他认为,飞机"有可能漂浮了一段时间才下沉",所 以"未必值得期待发现大量客机碎片"。 (据央视)

美国国防情报局前局长:

"伊斯兰国"的出现 是美国擅作决定的后果

据俄罗斯媒体8月11日消息,美国国防情报局前 局长迈克尔·弗林称,叙利亚出现"伊斯兰国"恐怖组织是"华盛顿擅作决定"的后果。

美国国防情报局的内部调查表明,西方国家、海湾 地区的阿拉伯国家和土耳其在叙利亚的行为或许会导致包括"伊斯兰国"在内的恐怖组织的出现。

弗林就调查结果进行证实并补充说,另外,美政府 还当时还准备向叙利亚非"温和"反对派提供武装支

埃及军事法院 判452名穆尔西支持者有期徒刑

据新华社电(记者马岩)据埃及官方媒体中东社 11 日报道,埃及亚历山大军事法院当天判处 452 名前总 统穆尔西支持者有期徒刑。

据报道,这些人中有253人被缺席判处25年有期徒刑,其余199人被判处3年至15年不等的有期徒 刑。这些人被指控在2013年8月军警对穆尔西支持者 清场后,暴力冲击埃及北部布海拉省的一个警察局和 ·座省政府办公楼。

当天,穆斯林兄弟会(穆兄会)最高决策机构指导 局前主席穆罕默德·巴迪亚和其他几名穆兄会重要人 物因涉嫌一宗暴力罪被送交刑事法院。 自 2013 年 7 月埃及军方解除穆尔西的总统职务以

穆尔西支持者不断发起抗议示威活动。2013年8 月,埃及军警对两处穆尔西支持者示威营地进行清场, 该行动及其引发的全国各地冲突共造成上千人死亡 随后,埃及军警在全国范围对穆尔西支持者进行大规 模抓捕。2013年12月,埃及过渡政府将穆兄会定性为 恐怖主义集团。

泰国国王 因"脑积水"接受治疗

据新华社电 泰国王室内务府 10 日证实, 国王拉 玛九世普密蓬·阿杜德先前接受医学检查时发现脑积 水等症状,接受相应治疗后眼下已恢复到"接近正常水

普密蓬近年来饱受疾病困扰。他 2009 年因肺炎住院治疗, 2013 年出院后在位于华欣的官殿长期疗养。去 年8月,他因身体有恙再次入院治疗,10月初因高烧接受胆囊切除手术。

今年5月31日,普密蓬国王再次入院接受医学检 王室方面当时没有透露具体情况,直至本月10日 才公布国王的详细病情

根据王室声明, 医院方面今年早些时候在一项检 查中发现普密蓬国王的脑部积水情况加重, 征得王室 同意后对他实施相应治疗,逐步降低大脑积水水平

普密蓬现年87岁,自登基以来深受泰国人民爱戴。他是全球在位时间最长的现任君主,今年5月迎来 加冕 65 周年纪念。